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A. Gyakorlati feladat: atlatszo anyag (iiveg) torésmutatojanak meghatarozasa.
B. Az optikai iivegek fényszorasi tulajdonsagai.

A. Rendelkezésre allo eszkozok:

Négyszog alakt réssel ellatott, 4,5V fesziiltségen taplalt fényforras;
Milliméteres beosztasu ernyo;

6 darab azonos vastagsagu iiveglemez;

Rugalmas rogzitégytirtk;

milliméterpapir;

szOogméro.
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Munkafeladatok

A.l. Tervezz egy modszert, mellyel meghatarozhatod az iliveg torésmutatdjat valamint egy
iiveglemez vastagsagat anélkiil, hogy ezt kozvetleniil megmérd.

A.2. Tanulmanyozd kisérletileg a fénysugarak eltéritését sikparhuzamos iiveglemezekben, 4, 5
¢és 6 lemezt hasznalva, két kiilonb6zo beesési szogre. Toltsd ki az A2 tablazatot.

A.3. Felhasznalva a fénysugar egy sikparhuzamos lemezen torténd eltéritésének kifejezését
szamitsd ki mindenegyes kisérletben az eltérités értékeit a torésmutatd 7 kiilonbozo
értekére. A szamitott értékek kozott lesz egy olyan érték mely legkdzelebb all a mért
értékhez. Feltételezd, hogy az liveglemez torésmutatdjanak értéke az, amelyik a mért
értékhez képest a legkozelebbi eltéritést hozta 1étre. Toltsd ki az A3-as tablazatot.

A.4. Hatdrozd meg a toérésmutato értékét es allapits meg legalabb 3 hibaforrast.

Javasolta: prof. Constantin OSTAFE, Colegiul National ,,Roman Voda “, Roman

B. Egy optika iivegtipus fényszorasi tulajdonsagait kisérletileg tanulméanyozva az alabbi
tablazatban feltiintetett eredmények kaphatok. Feltételezve, hogy a kapott eredményeket az
1/n* =1-C/ (a)g —a)z) Osszefiiggés irja le, ahol o = 2mc/), hatarozd meg az ®,rezonancia
korfrekvencia €s a C allando értékét, felhasznalva a tablazatban szerepld 0sszes adatot.

Mnm) | 361 | 434 | 486 |589 |656 | 768 | 1200
n 1,539 | 1,528 | 1,523 | 1,517 | 1,514 | 1,511 | 1,505
Utmutatas: allapits meg egy ¥ =Y(X) alakua elséfokti 6sszefliggést, ahol ¥ =n?/ (n2 —1) egy
megfelelden valasztott X értékre.

B1. Allapitsd meg az X valtozo, altalad megfeleldnek tartott, fizikai értelmét.

B2.irdleaz Y=Y (X ) Osszefliggés linearizalt alakjat, melyet alkalmazni akarsz.

B3. ird le szavakban, hogy fogod alkalmazni a milliméterpapirt.

B4. Hatarozd meg a kért paramétereket.

Javasolta: prof. dr. Uliu Florea Facultatea de Fizica, Universitatea din Craiova
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A.1. A torésmutatdo meghatdrozasa modszerének fizikai elve 4 pont
A.2. A kisérlet elvégzése 2 pont
A2 tablazat
Sorsz. | Lemezek sz. | Beesési szog | Eltérités
1
2
3
4
5
6
A.3. A hat elvégzett kisérletre kiszamolt eltéritések értékeit tartalmazo tablazat. 3 pont

A3 tablazat

n 1,211,314

kisérlet. Sx

1,5

1,6

1,7

1,8

kisérleti
eltérités

a torésmutatd
legvaldsziniibb
értéke

1

N[N ||

A.4. A torésmutato értéke

H+

0,5 pont
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Legalabb harom hibaforras azonositéasa. 0,50 pont
B.
B1. Allapitsd meg az X valtozo, altalad megfeleldnek tartott, fizikai értelmét. 2 pont

X:

B2.irdleaz Y=Y (X ) Osszefliggés linearizalt alakjat, melyet alkalmazni akarsz. 3 pont

B3. ird le szavakban, hogy fogod alkalmazni a milliméterpapirt. 1 pont
B4. Hatarozd meg a kért paramétereket. 2 pont

Hivatalbol 2 pont



